
Řešeńı prvńıho kola

1 Pohádková ruleta

Zadáńı:

Forma odpovědi: Podstatné jméno

Řešeńı:
Přǐrad́ıme dabéra k pohádce, všechny postavičky natoč́ıme k šipce směřuj́ıćı dol̊u a u šipky mı́̌ŕıćı doprava
čteme text.
Postupně:

1. Jǐrina Bohdalová - Malá čarodějnice

2. Jaroslav Moučka - Tip a Tap

3. Karel Höger - O loupežńıku Rumcajsovi

4. nemluv́ı - O krtkovi

5. Miloš Kirschner - Spejbl a Hurv́ınek

6. Petr Nárožný - Mach a Šebestová

11. ročńık



Když natoč́ıme ruletu, dostaneme výsledek.

Odpověd’ je F́ık.

11. ročńık



2 Kvapná

Zadáńı:

Forma odpovědi: Č́ıslo

Řešeńı:
Č́ıslo na vlajce je nejvyšš́ı povolená rychlost na dálnici v daném státě.
Máme tu:

1. Itálie - 130 km/h

2. Ázerbájdžán - 110 km/h

3. Česká republika - 130 km/h

4. Kypr - 100 km/h

5. Velká Británie - 112 km/h

6. Turecko - 120 km/h

7. Německo - neomezeně

8. Švýcarsko - 120 km/h

9. Ostrov Man - neomezeně

10. Albánie - 110 km/h

11. Chorvatsko - 130 km/h

Správná odpověd’ je 100.

11. ročńık



3 Tučná

Zadáńı: Co patř́ı na mı́sto otazńıku?

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı:
Na obrázku je ṕısnička od Michala Tučného - Ĺıza a Lojza. Z textu vyplývá, že mı́sto otazńıku patř́ı
brousek. Odpověd’ je brousek.

11. ročńık



4 Kř́ıžovkosmisměrka

Zadáńı:

Forma odpovědi: Podstatné jméno

Řešeńı:
Slavné vynálezy přǐrad́ıme ke svým objevitel̊u a jejich jména doplńıme do kř́ıžovkosmisměrky.

11. ročńık



Řešeńım úlohy je vynález v tajence. Správná odpověd’ je magnetron.

11. ročńık



5 Pentomino

Zadáńı: Do tabulky 10 × 6 jsme umı́stili všechny (12) r̊uzné útvary pentomina, každé právě jednou.
Dokreslete zbylé útvary.

Forma odpovědi: Posloupnost ṕısmen bez mezer a bez čárek, které určuj́ı, jaké útvary se nacháźı ve
vyznačeném řádku.

Řešeńı:
Útvary lze poskládat jediným zp̊usobem.

Správná odpověd’ je ITWXFFFZUU.

11. ročńık



6 Špatný směr

Zadáńı: Na obrázku je tabulka. Na začátku stoj́ıme v jednom poĺıčku a začneme se pohybovat. Postupně
projdeme celou tabulku, na každé poĺıčko vstouṕıme právě jednou. Šipky dole udávaj́ı některý ze směr̊u,
kterým se už nemůžeme pohnout (tj. bud’ nám v cestě stoj́ı okraj tabulky nebo už jsme na poĺıčku
v daném směru stáli). Jaké poĺıčko je posledńı?

Forma odpovědi: Souřadnice pole, nejprve ṕısmeno, pak č́ıslo. Např́ıklad B1

Řešeńı:
Prvńı šipky určuj́ı, že zač́ınáme v poli D2. Výsledek je na obrázku.

Odpověd’ je C4.

11. ročńık



7 Př́ıvažková

Zadáńı: Které povoláńı přidal Pepa v názvech pohádek českých bratr̊u, kteř́ı společně napsali d́ılo po-
jmenované po uměle upraveném pozemku bájného ducha hor?

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı:

”
Dı́lo pojmenované po uměle upraveném pozemku bájného ducha hor“ je Krakonošova zahrada, kterou

napsali bratři Čapkové. Společně napsali Devatero pohádek a ještě jedna jako př́ıvažek od Josefa Čapka,
které obsahuje jednu pohádku, kterou tam přidal Josef. Tato pohádka se jmenuje Prvńı loupežnická.
Správná odpověd’ je loupežńık.

11. ročńık



8 Č́ıselná kř́ıžovka

Zadáńı: Do kř́ıžovky se č́ısla ṕı̌śı bez desetinných čárek a zleva doprava nebo shora dol̊u. Řešeńım je
č́ıslo vzniklé zápisem ze zelených čtverc̊u zleva doprava.

Forma odpovědi: Č́ıslo

Řešeńı:
Kř́ıžovka po doplněńı vypadá takto:

Odpověd’ je 4374.

11. ročńık



9 Karetńı počty

Zadáńı: Každé barvě karet je přǐrazena jedna ze základńıch početńıch operaćı (plus, mı́nus, krát, děleno),
která je před daným č́ıslem (např́ıklad srdcová dvojka může znamenat +2). Operace jsou prováděny
za sebou (neńı uvažována přednost). Přǐrad’te operace jednotlivým barvám tak, aby se následuj́ıćı dva
řádky rovnaly stejnému přirozenému č́ıslu.

Forma odpovědi: Srdce-znaménko slovy (např. plus), kára-znaménko slovy, piky-znaménko slovy, kř́ıže-
znaménko slovy

Řešeńı:
Snaž́ıme se dosadit znaménka do rovnosti:

4 13� 44 24 9� 4 = 4 2N 64 13� 5N 84 10� 10.

Aby rovnost platila, muśıme doplnit:

+ 13 − 4 + 2 + 9 ÷ 4 = + 2 × 6 + 13 ÷ 5 × 8 + 10 ÷ 10.

Odpověd’ je srdce-krát, kára-mı́nus, piky-plus, kř́ıže-děleno.

11. ročńık



10 Červená klasika

Zadáńı: Najděte jméno klasika. . .

Forma odpovědi: Jméno a př́ıjmeńı

Řešeńı: Doplńıme známá česká př́ıslov́ı. Počet červených ṕısmen ve slově znamená, kolikáté ṕısmeno ze
zbytku př́ıslov́ı vźıt.

1. Nechval dne před večerem.

2. Ševče, drž se svého kopyta.

3. Nehas, co tě nepáĺı.

4. Trpělivost r̊uže přináš́ı.

5. Mluviti stř́ıbro, mlčeti zlato.

6. Pes, který štěká, nekouše.

7. Darovanému koni na zuby nehled’.

8. Čistota p̊ul zdrav́ı.

9. Ráno moudřeǰśı večera.

10. Ranńı ptáče, dál doskáče.

Z vyznačených ṕısmen dostáváme jméno Petr Bezruč. Správné řešeńı této úlohy je tak Petr Bezruč.

11. ročńık
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